

民权县

夜间巡逻队守护一方平安

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 王自力)12月26日,天刚擦黑,在民权县花园乡朱庄村,一支由乡机关干部牵头,村党支部书记和村统战协理员组成的治安巡逻队开始了当日的夜间巡逻。

“你们三个去那边看看背街小胡同,我们在产业基地巡逻,一旦有情况发生,随时联系。”当日19时许,朱庄村党支部书记朱保国在为村里巡逻员分派巡逻任务。

今年以来,花园乡按照“平安法治星”创建要求,充分发挥村级巡逻队作用,常态化开展夜间治安巡逻,切实提高街面巡逻频次,不断提升全民治安防范意识,为辖区群众点亮“平安灯”。

“店里的消防设备能正常使用吗?防盗设施装好了吗?”在该县绿洲街道东方社区北路的一家商店里,社区干部刘艳娟和统战协理员逐项询问,店主一一作答。随后,巡逻队队员又在房前屋后查看一番,才放心离开。

“有夜间巡逻队的守护,我们心里踏实了,每天睡觉很安稳,安全感满满。”绿洲街道东方社区居民桑爱民说。

据了解,该县组建的村级夜间治安巡逻队充分发挥辖区党员、统战协理员、志愿者等“人熟、地熟、情况熟”的优势,对辖区重要路段、重点区域开展无死角、无盲区巡逻,并通过线上线下宣传、入户走访摸排、召开座谈会等方式,化解各类矛盾纠纷,及时帮助群众解决急难愁盼问题,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

“你好,这是谨防电信诈骗宣传画,在日常生活中,陌生人打电话推销保健品、让你汇款,可千万不能信。”12月25日晚,在王庄寨镇刘庄村街头,正在巡逻的村党支部书记李强和其他巡逻员围绕“平安法治星”创建工作,不断提醒群众注意电信诈骗。“我们的网格员真负责,真没想到他讲的诈骗案例就发生在我们身边,以后可要留心了。”刘庄村村民范自忠说道。

伯党乡

“知心大姐”用心调解排民忧

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 亢迪)12月26日一大早,民权县伯党乡李洪庄村“知心大姐”李霞正在村级“知心大姐”工作站值班,看见本村村民张爱真哭啼啼向工作站走来,李霞赶忙把张爱真迎进屋里,待她情绪稳定后问起了缘由。

据了解,45年前,张爱真和李洪庄村村民王家升结为夫妻。多年来,夫妻俩相亲相爱,当天早上,张爱真因分割王家升的大伯哥王家臣的遗产和王家升的三弟发生争吵,由于争吵时张爱真认为王家升没有给自己帮腔,便跑来工作站倾诉。了解情况后,李霞一方面对张爱真进行了思想疏通,另一方面通知王家升及其三弟来到工作站,经过耐心调解,大家握手言和,一起感情纠纷得到了圆满化解。

今年以来,该乡坚持和发展新时代“枫桥经验”,于5月份成立乡村两级“知心大姐”工作站,工作站共有10个,其中乡级工作站有4名工作人员,9个村级工作站有27名工作人员,均由女性网格员、网格员担任。“知心大姐”工作站充分发挥妇联优势,积极参与基层治理中的婚恋隐性矛盾排查、家事纠纷化解、法治宣传等工作,切实发挥“知心大姐”职能,为全乡安全稳定大局奠定了基础,踏踏实实用自己的双肩撑起了伯党经济发展的“半边天”。

该乡党委副书记齐俊香说:“我乡‘知心大姐’工作站组织巾帼志愿者充分利用‘三八’维权周等节点,围绕‘平安法治星’创建工作,向群众宣传民法典婚姻家庭篇等法律法规,不断扩大法治宣传教育覆盖面,倡导群众树立新型婚嫁家庭观,促进家庭和睦、社会和谐。”

“我乡‘知心大姐’工作站自成立以来,‘知心大姐’工作兢兢业业,高质量完成了各项任务,得到了村民的一致好评和赞誉。在今后的工作中,我们将围绕‘平安法治星’创建工作,继续发挥职能,全力服务好全乡妇女群众,切实保障妇女权益,同时积极参与全乡中心工作,为建设更加美丽、富强的新伯党贡献妇女力量。”该乡党委书记陈大春说。

做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

龙塘镇

整治人居环境 建设和美乡村



本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 赵健敏)12月26日,走进民权县龙塘镇,街道干净整洁,房前屋后整整齐齐,村内村外井然有序。良好的村容村貌及宜居的环境让群众赞叹不已。

“前几年,风一吹到处是土。如今,家门口就是小花园,我们闲时就出门遛弯,或者到广场跳舞。”那庄村村民邢朋远提起人居环境变化赞不绝口。

据悉,自推行人居环境整治以来,该镇积极探索统战工作新模式,坚持党建引领,各村党支部书记带领村“两委”、公益岗、志愿者组织成立保洁队,每周定期清理生活垃圾、疏通河道沟渠、拆除乱搭乱建等,全镇人居环境焕然一新。

该镇人居环境工作负责人吴幸福向记者介绍:“我们定期开展村级人居环境观摩,通过抽签、设定评分标准、现场打

分的方式调动各村整治人居环境的积极性,各村互相学习,对发现的问题提出整改要求,实现全镇人居环境时美、长久美。”

记者了解到,该镇按照集镇区布局规划,加强实施绿化与亮化工程,新划停车位300多个,规范行人出行与车辆停放,打造了龙塘镇一中桂花一条街,吴堂大街双拥街道,安装路灯300余盏。

“集镇区车多人多,花白路是我们镇居民的必经之路,安装路灯以后,居民出行更方便了。”家住集镇区的居民王树发说。

该镇党委书记王东风表示,该镇始终把提升居民获得感、幸福感、安全感作为工作第一要务。通过一系列措施全面实施,镇各职能部门齐抓共管,村容村貌颜值显著提升,一幅环境靓丽、乡风文明和美乡村图景正在徐徐展开。

图:龙塘镇人居环境焕然一新。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

野岗镇孟庄村

村规民约点亮“文明幸福星”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 李朝阳)“俺村村民以前办红白事讲排场,比阔气,自从有了村规民约,大家都不大操大办了,每桌席面不超过200元,比以前轻松多了。”12月26日,民权县野岗镇孟庄村村民宋荣芬谈起村里的变化赞不绝口。

走进孟庄村记者看到,柏油路宽阔整洁,两侧花木绿意盎然,街坊邻居相处和睦,眼前这一幅文明和谐的画卷得益于该村充分发挥村规民约在基层治理中的积极作用。

“约”出治理好成效。“如今俺村邻里和谐、干群关系融洽,这都是驻村第一书记卞亚峰结合村内实际,围绕村风民俗、邻里关系、婚姻家庭等内容,推出了符合实际、贴近群众、实在管用的村规民约。”该村党支部书记刘金良说。

“约”出乡村高颜值。“现在俺村到处都是‘高颜值’,村民都自觉爱护环境,就连小孩看到垃圾都会主动捡起来。”该村村民张国忠激动地说。连日来,该村组织村民自觉清扫自家门前垃圾、修整绿化、清扫村道,积极引导村民参与人居环境整治。

“约”出文明新高度。“弃陋习,倡新风,移风易俗倡文明;新人笑,不婚闹,抵制恶俗扬正道;办酒席,要申请,红

白喜事不攀比……”该村将村规民约改编成顺口溜,让村规民约更亲切、更接地气。同时,该村还选拔有威信、道德品行良好、组织能力较强的村民组成“一约五会”理事会,广泛开展“好婆婆”“好儿媳”“星级文明户”等评选活动,树立孝老爱亲、崇德向善文明新风尚,推动村规民约入脑入心、文明新风走进千家万户。

“在村规民约的倡导下,我们村村家家比卫生、户户比勤俭、人人比孝敬,村民幸福指数直线飙升。下一步,我们将继续积极向村民宣传村规民约的意义和内容,以‘小村规’激发基层‘大治理’,以村规民约‘工笔画’描绘‘五星’支部‘风景图’,赋能乡村振兴。”卞亚峰如是说。



北关镇

送策上门 助企发展

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 王一帆)12月26日,民权县北关镇返乡创业园区会议室暖意融融,政企交流座谈会正在这里召开。

“大家对我们的工作有什么意见和建议,在生产经营中有什么问题,都可以畅所欲言。”该镇财政所负责人赵森表示,此次组织政企交流座谈会是为了与企业进行“零距离”交流,了解企业发展的“痛点”“难点”,以便“对症下药”,助力企业发展。

“前两年生意不景气,多亏了镇财政所帮忙联系银行贷款,把优惠政策送到家门口,现在资金周转开了,订单也多起来了。”该镇科学纤维制品厂负责人陈永超感激地说。

据了解,该镇财政所坚持以优化营商环境为抓手,定期与企业召开座谈会,认真履行财政职责,积极发挥财政职能,切实当好惠民政策“宣讲员”、助企纾困“服务员”、银企对接“联络员”。目前,已为全镇20余家企业解决资金、经营、税费等问题40余个。

“北关镇始终坚持‘项目为王’发展理念,镇财政所积极响应镇党委、镇政府号召,定期下沉一线,走访企业,了解企业生产经营存在的问题,宣传营商环境、减税降费等相关政策,以实际行动优化营商环境。”赵森介绍。

“强化服务意识,聚焦企业需求,为企业排忧解难,营造优良的营商环境是我们的职责所在。”该镇党委书记王斌说,下一步,该镇将创新工作方式,扩大服务范围,多方式、多门类为企业提供更优质、更有力的服务,帮助企业纾困解难。

北关镇

流动“法治门诊”服务基层治理

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 安德生)“听你们这么一说,我就明白了,我会及时发放工人工资。”12月27日,在民权县北关镇官庄村党群服务中心,村民王方真说。

据了解,王方真属于建筑承包商,因拖欠农民工工资引起纠纷。镇政府了解这一情况后,充分发挥流动“法治门诊”功能,安排镇干部、司法所工作人员前往调解。听了工作人员的讲解,王方真明白了拖欠工人工资的严重性,表示自己将及时发放拖欠的工资。

今年以来,该镇为提高群众法律意识和依法办事能力,成立了以管区为单位,由管区干部、司法所工作人员参与的法治专班队伍。借助村室搭建平台,该镇积极组织法治专班队伍,在全镇开设39所流动“法治门诊”,为群众现场解答法律疑问,提供法律咨询、纠纷调解、法律宣传、法律援助等服务。通过建立微信群、村头大喇叭等宣传方式,进行普法宣传,进一步增强群众的法治意识。

截至目前,该镇共开展流动“法治门诊”服务120余次,解答群众法律咨询230余人次。

花园乡纪委

做好节前“廉提醒” 严把节日“廉洁关”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 王自力)“元旦、春节临近,党员干部一定要严格落实中央八项规定精神,恪守廉洁过节要求,自觉警惕和远离‘节日病’,做到守土有责、守土尽责……”12月27日,民权县花园乡纪委书记辛海彬围绕“廉洁过节”主题,为全乡机关干部及各村党支部书记上了一堂廉政党课。

元旦、春节将至,该乡纪委把节前警示教育大会作为落实全面从严治党的重要抓手,通过召开集中警示教育会议,向全乡党员干部详细解读“四风”问题新形式新变种的识别和应对方法,让党员干部增强防腐拒变的能力。乡纪委还通过发送廉政提醒短信、签订廉洁保证书等方式,督促全乡党员干部进一步提高思想认识和政治站位,始终把“节点”当成“考点”,把区分“礼”与“贿”、认清“情”与“法”、明辨“是”与“非”作为考题,用实际行动交上一份让组织放心、让群众满意的答卷。同时,该乡纪委将加大节日期间督查力度,确保党员干部时刻把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”,为度过一个廉洁、祥和的元旦、春节提供坚强纪律保障。

“商丘好人”武勇

上榜商丘市优秀退役军人

本报讯(记者 闫鹏亮)12月26日,记者从民权县退役军人事务局获悉,日前,中共商丘市委退役军人事务领导小组办公室、商丘市退役军人事务局联合发布2023年度商丘市优秀退役军人名单,“商丘好人”、民权县交通运输综合行政执法大队队长武勇入选。

2021年7月20日,武勇带领11名抗洪人员前往郑州救出了滞留在灾区的50名儿童,随后带队转战新乡辉县市灾区救援,参与救出受灾群众1000余名,被辉县市政府授予“7·20”抗洪勇士称号;2022年2月,民权县北环路一辆三轮车与货车发生严重交通事故,车上父子两人受伤,武勇伸出援手,为伤者争取到了宝贵救治时间。

从抗洪救灾到见义勇为,从爱心助农到公益演讲,凡人善举对武勇来说早已成了家常便饭。他多次被评为市、县交通运输系统先进工作者,被全国斑马总队授予“斑马勇士”称号,并被授予“商丘好人”、民权县第二届“最美退役军人”等称号。他的事迹被新华社、人民网、商丘日报等多家媒体报道,受到社会广泛赞誉。



▲12月26日,民权县绿洲街道办事处东郊社区网格员、统战协理员和辖区民警向商户宣传冬季消防安全知识。入冬以来,该街道聚焦冬季消防安全,组织开展消防知识宣传活动,切实点亮“平安法治星”。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

▲12月26日,民权县帮扶好人协会发起的,为民权县域内65岁以上无业、长期患病的身边好人、道德模范每天送一枚鸡蛋礼遇活动启动。本次活动得到商丘市“十佳农民”、民权县魁忠家庭农场主冯魁忠的支持,该农场生产的鸡蛋将长期赠送给身边好人、道德模范。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄